

## 2016-08-14 ДОСТИЖЕНИЯ - МНИМЫЕ

---

Лидер «Единой России» и премьер-министр страны Д. Медведев заявил: «По инициативе президента, по инициативе партии, естественно, при поддержке правительства был запущен проект по строительству и ремонту детских садов. В результате практически все дети в возрасте от трёх до семи лет сейчас могут ходить в садики. Я напому, что с 2013 по 2015 год было создано 1 миллион 350 тысяч мест в детских садах. Это очень хороший результат».

А вот данные Росстата: число дошкольных образовательных организаций (ДОО) составило в 2000 году 51,3 тыс., при этом численность воспитанников, приходящихся на каждые 100 мест в дошкольных образовательных организациях, составляла 81 человек. В 2013 году насчитывалось уже 43,2 тыс. ДОО, их заполняемость составила 105 человек на каждые 100 мест. На начало 2014 года 2 миллиона 717,6 тыс. детей нуждались в устройстве в дошкольные образовательные организации. А если учесть, что в 1990 году в России действовали 87,9 тыс. ДОО, то действительные, а не мнимые «достижения» нынешней «партии власти» на этом направлении становятся очевидными.

Сегодня 9,5 тыс. населённых пунктов с численностью населения от 300 до 1,5 тыс. человек не имеют детских садов. 877 из них находятся на расстоянии свыше 25 км до ближайшего детского сада. При этом для трети таких населённых пунктов не доступен общественный транспорт.

Почти 6 тыс. поселений не имеют школ, от 940 из них до ближайшей школы — более 25 км. Среднесписочная численность отдельных категорий педагогических работников уменьшилась в 2014 году на 18,8 тыс. человек.

При этом с наигранным оптимизмом премьер высказался по средним школам: «Сегодня у нас в стране многие дети учатся во вторую и, к сожалению, даже в третью смену. Поэтому наша цель — в ближайшие 10 лет создать свыше 6,5 млн. новых школьных мест. Мы все вместе этой программой займёмся, она действительно абсолютно объединяющая». Однако бесстрастный Росстат и тут может поправить «лучезарного»

Медведева: число государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в учебном году 2000/2001 составляло 68,1 тыс., а в 2015/2016 учебном году — уже 42,6 тыс. Причём только за последние 5 лет количество школ сократилось на 7,5 тыс. В Воронежской области в 2007 г. было 975 школ, в 2016 г. осталось 791.

«Забота» ЕР о развитии среднего образования требует отдельного разговора: пресловутая «оптимизация» проводится здесь с небывалым размахом. Так, по данным Счётной палаты, в 2014 году были ликвидированы 592 образовательные организации и реорганизованы 2030. В течение 2015—2018 годов запланировано ликвидировать или реорганизовать ещё 3639 образовательных организаций.

Возглавляемое Медведевым правительство России только в 2016 году уменьшит ассигнования на оплату труда педагогических, медицинских и социальных работников на общую сумму 34,2 млрд. рублей. Расходы на программу «Развитие образования» в 2016 году снизятся на 9,1% — до 403,994 млрд. рублей. В том числе на подпрограмму дошкольного образования будет выделено на 31,6 млрд. рублей меньше запланированного, на подпрограмму профессионального образования — на 3,454 млрд. рублей меньше.

Если говорить об «оптимизации здравоохранения», то её последствия наглядно видят все. Согласно результатам проверки Счётной палаты, в России 17 с половиной тысяч населённых пунктов вообще не имеют медицинской инфраструктуры, из них более 11 тыс. расположены на расстоянии свыше 20 км до ближайшей медорганизации, где есть врач. При этом 35% населённых пунктов не охвачены общественным транспортом. А 879 малых населённых пунктов вообще не прикреплены ни к одному ФАПу или офису врачей общей практики! По данным на конец 2014 года, в медицинских организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения регионов сокращено 33757 коек. В ходе «оптимизации» сети число медработников снизилось за год на 90 тыс. человек.

Больших успехов, по мнению Д. Медведева, возглавляемое им правительство достигло на ниве строительства дорог: «По итогам 2015 года, доля федеральных дорог, которые соответствуют современным требованиям, выросла до двух третей от их общей протяжённости». Откуда премьер взял эти цифры, понять трудно.

По данным подотчётной Д. Медведеву государственной компании «АВТОДОР»,

протяжённость дорог федерального значения составила на 1 января 2015 года 51704,1 км, в том числе с твёрдым покрытием — 51522,9 км; техническим характеристикам, отвечающим классу «автомагистраль» (категория IA) соответствует 512,8 км, техническим характеристикам, отвечающим классу «скоростные автомобильные дороги» (категория IB), соответствует 4573,4 км. Общая протяжённость автомобильных дорог IA и IB технических категорий составляет менее 1% от общей протяжённости автомобильных дорог. 4313,9 км дорог категории IA и IB, соответствующих современным требованиям, составляют 8,3% дорожной сети «две трети» (66,6%).

Говоря о дорогах, Д. Медведев «забыл» сказать и о многочисленных коррупционных скандалах, которые сопровождают их строительство. Объём нарушений при исполнении федерального бюджета в 2015 году, по предварительным данным Счётной палаты, составил 440 млрд. рублей. В лидерах по количеству нарушений — Росавтодор, сообщила журналистам глава Счётной палаты.

...При тотальном провале практически во всех сферах экономики и социальной жизни «партии власти» остаётся лишь выдавать желаемое за действительное и лучезарно улыбаться.